



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 23 АВГУСТА 2011 г.

№ 91 [7495]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Есть результаты!



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.

ОБЗОР ПОЧТЫ:
Оставьте пыл ожесточенья!
[стр. 2]



ИНФОРМИРУЕТ ПРОКУРАТУРА:
Кто возместит ущерб?
[стр. 3]



КУРОРТНЫЕ ВЕЧЕРА:
Офицерским женам и не только...
[стр. 4]



ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА:
Бег в честь триколора
[стр. 4]

Редакционная колонка

МАКС-2011

Взгляды всего мира в течение нескольких августовских дней были прикованы к подмосковному Жуковскому, где проходил авиационно-космический салон «МАКС-2011». Сегодня, когда организаторы уже начинают подводить итоги, можно смело сказать, что авиасалон по всем показателям деловой активности превзошел предыдущие выставки.

Основной объем мероприятий прошел в первые четыре дня — проведено 25 научно-технических и научно-практических конференций, семинаров и «круглых столов», в том числе с международным участием, прошли широкомасштабные презентации десятка проектов и программ в области авиационной техники. Обширные деловые программы реализовали Министерство транспорта России, Европейское космическое агентство и т.д. В рамках авиасалона были проведены День «Вертолетов России», День «Туполева» и «День Москвы».

Участниками «МАКСа» стали 842 компании из 40 стран мира. Был представлен 241 летательный аппарат, в том числе 91 самолет и вертолет приняли участие в летной программе. Участие России на престижной международной выставке было обозначено весомо. В числе других разработок значимым событием стала демонстрация российского истребителя пятого поколения Т-50. У новых истребителей пятого поколения большое будущее. Поверхностное покрытие машины предполагает на 85 процентов использование уникальных нанотехнологических материалов, которые снижают видимость контуров объекта и снижают сопротивление воздуха. Ракеты для истребителя по своим характеристикам превосходят аналоги, стоящие на вооружении американского F-22. Т-50 способен стрелять ракетами, скрытыми во внутренних отсеках на сверхзвуковой скорости, что недоступно машинам США. За дебютным полетом самолета Т-50 наблюдал глава Правительства РФ Владимир Путин. Вице-премьер проявил живой интерес и к другим экспонатам — лайнеру SuperJet RJ-100, совместному российско-украинскому проекту Ан-158, франко-русскому Airbus A380 и американскому Boeing-787 Dreamliner. В присутствии премьера было подписано девять соглашений и договоров, в том числе о стратегическом партнерстве между госкорпорацией «Ростехнологии» и «Объединенной авиационной корпорацией», а также договор о создании совместного российско-французского предприятия по производству лазерных инерциальных навигационных систем.

Во время посещения авиасалона Владимир Путин подтвердил, что в Жуковском будет создан мощный интеллектуальный технологический центр. Россия всегда была в первых рядах в области самолетостроения и разработок космической техники. Независимо от сложности экономического характера и тяжелые периоды, выдававшиеся в жизни страны, этим сферам всегда уделялось внимание в первую очередь. И сегодня нам есть что показать западным разработчикам. Что же касается деловой стороны прошедшего авиасалона, контракты, подписанные на «МАКСе», по стоимости превышающие отметку в 10 млрд. долларов, свидетельствуют об успехе выставки. ■

Готовность № 1

В преддверии больших педсоветов



Август на исходе, и значит, настала пора больших педагогических конференций. В Пятигорске августовское совещание учителей пройдет в конце этой недели. А на минувшей неделе руководители среднего общего образования республик Северного Кавказа и Ставропольского края собрались в Ессентуках, чтобы поговорить о готовности школ, находящихся в пределах СКФО, к новому 2011—2012 учебному году. Провел встречу заместитель полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Сулейман Вагапов. В совещании приняли участие руководители региональных центров МЧС и Главного управления МВД России по округу.

К 25 августа все работы должны быть закончены, но нерешенных проблем еще достаточно. «Согласно оперативным данным, в аварийном состоянии по округу находятся 464 общеобразовательных учреждения. Из них 299 в Дагестане и 118 в Ставропольском крае», — отметил Сулейман Вагапов. Кроме того, не все школы позаботились о надлежащем санитарном облике и противопожарной безопасности. Не лицензировано 464 общеобразовательных учреждений. Хуже всего обстоят дела в Чечне, где нелегально работают школы 47.

За парты в СКФО сядут больше миллиона учеников, из них — 117 тысяч первоклашек. Больше всего первоклассников ожидается в Чечне и Дагестане. В Ингушетии некоторые школы планируют работать даже в три смены.

По-прежнему в общеобразовательных учреждениях наблюдается кадровый дефицит преподавателей иностранных языков, математиков и физиков — почти две тысячи вакансий.

В числе позитивных моментов отметили, что практически везде школы компьютеризи-

рованы и подключены к Всемирной паутине. Решен вопрос с горячим питанием. Более 90 процентов школ в округе обеспечены учебной литературой.

Зашла речь и о результатах ЕГЭ. Как сообщила и. о. министра образования Ставропольского края Ирина Кувалдина, единственные госэкзамены в этом году проходили под неусыпным контролем правоохранительных органов. Практически в каждый пункт, где шла сдача ЕГЭ, заходили представители прокуратуры, УБЭП, УВД и т.д. И ни одного акта о нарушениях составлено не было. По утверждению Ирины Владимировны, педагоги сами приветствовали подобное внимание — во избежание кривотолков о необъективности оценок или фальсификации результатов. Присутствовали на процедуре ЕГЭ и общественные наблюдатели, и родители. В ряде школ были установлены видеокamеры, в дальнейшем намечено установить видеонаблюдение в пунктах ЕГЭ повсеместно. Что касается аварийности, до конца года на Ставрополье запланировано устранить ее признаки в пятидесяти школах.

Наталья ТАРАСОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

День Государственного флага

Мы — патриоты

Вчера в стране отмечали День Государственного флага Российской Федерации. Множество мероприятий было посвящено этому празднику. В Пятигорске одним из таких стала традиционная городская акция «Гордость моя — триколор!».



Фото Александра ПЕВНОГО.

Ребята из Российского союза молодежи прикрепили ленточки государственного триколора к трамваям, а также вручали их прохожим в районе остановки «Главпочта», рассказывая при этом о значении каждого цвета. Кроме того, жители и гости курорта узнали немало интересных фактов из истории флага. Всего было роздано более 1000 лент.

Организаторами выступили Пятигорская общественная организация «Союз молодежи Ставрополья» и отдел по делам молодежи городской администрации. Символ государства должен быть гордостью его граждан, особенно молодежи. Наш флаг имеет свою философию, каждый цвет характеризует сущность российского народа. И рассказывая об этом прохожим, ребята сами проникаются историей своей страны. День Государственного флага РФ — очень патриотичный праздник, а в этом году он особенный, т.к. ему исполняется 20 лет, — рассказывает первый секретарь Пятигорского городского комитета Союза молодежи Ставрополья Илья Юришин.

Акция «Гордость моя — триколор!» входит в программу РСМ «Патриот и гражданин», в Пятигорске она проводилась уже в пятый раз. Аналогичные мероприятия вчера состоялись и в других регионах страны.

Дарья КОРБА.
(Продолжение темы на 4-й стр.)

День сегодняшний и завтрашний

Первый заместитель председателя Правительства Ставрополья Юрий Белый провел еженедельное рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти края. Рассмотрены текущие вопросы и задачи на перспективу. Одной из тем стали итоги конкурса молодежных проектов в рамках состоявшегося в этом году под Пятигорском Северо-Кавказского образовательного форума «Машук-2011». По словам заместителя председателя краевого правительства Василия Балдицына, 292 победителя представляют Ставропольский край, составив более трети от общего числа призеров. Обсужден ряд других вопросов, среди которых исполнение краевого бюджета, подготовка школ края к началу нового учебного года, противодействие ландшафтными пожарами и т.д.

Бюджетно-социальный аспект

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата Правительства Ставрополья с 15 по 19 августа в адрес губернатора и Правительства СК поступило 364 об-

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

ращения граждан. В тематической структуре почты преобладают вопросы социального характера — 132 (36,3 проц.). Все поступившие заявления в установленные законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции. Исполнение 60 обращений взято в аппарате правительства края на контроль.

Деньги — здравоохранению

Минздрав Ставропольского края разработал меры, направленные на повышение темпов освоения средств, поступающих в край из федерального бюджета. На данный момент на модернизацию ставропольского здравоохранения выделено более полутора миллиардов федеральных рублей и свыше 300 миллионов краевых.

Соб. инф.

Танковое сражение под Прохоровкой



23 августа — День воинской славы России. Он отмечается в честь разгрома немецко-фашистских войск в Курской битве (1943 г.)

В НАСТОЯЩЕЕ время об этом имеется множество публикаций. Подробно описан ход подготовки к сражению на Курской дуге, куда входили территории Курской, Орловской, Харьковской и частично Сумской областей. Даны подробные описания качественного и количественного состояния противоборствующих сторон, описаны разведывательные и диверсионные действия, теоретические и тактические ходы корпусов и дивизий наших войск и войск противника.

Вместе с тем история показала, что Курская битва является победоносным венцом всей летней кампании 1943 года, нанесшим такой урон врагу, после которого он не смог оправиться до конца войны.

В начале сражения большую тревогу Ставки Верховного главнокомандования вызывают боевые действия на южном фланге Курской дуги, где немецкие войска добились успехов в наступлении против войск Воронежского фронта, прорвав оборону наших войск и вклинившись в нее до 30 километров.

Одним из самых известных эпизодов Огненной дуги является танковое сражение под Прохоровкой.

12 июля 1943 года с двух сторон сошлись около 1200 танков и самоходных орудий частей 5-й гвардейской танковой армии и 2-го танкового корпуса СС. Наши танкисты смело вели свои машины на врага, те кому удавалось сблизиться, кинжальным огнем наносили сокрушительный урон врагу. В результате чего противник потерял 360 танков и штурмовых орудий и это стало срывом его дальнейших наступлений с юга. Последующие попытки врага прорваться были безуспешными.

Там, на Прохоровском поле, в 1943 году, как на

Куликовском и Бородинском полях, исход сражения решили стойкость и мужество советского солдата, доходившие до самопожертвования. В честь этой победы по случаю освобождения в ходе Курской битвы городов Орла и Белгорода, 5 августа 1943 г. в 24 часа столица нашей Родины впервые салтовала двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий.

Делегация ветеранов г. Пятигорска несколько лет назад посетила мемориальный комплекс, посвященный битве на Курской дуге, побывала в храме святых апостолов Петра и Павла в Прохоровке, воочию увидела, что внутри на стенах храма увековечена память обо всех погибших в танковом сражении 12 июля 1943 г.

В настоящее время нет-нет да и можно услышать, что не советский солдат сломал хребтину фашистской чуме, а решающую роль в этом сыграло открытие второго фронта в 1944 г. 27 января 2009 г., находясь в Санкт-Петербурге, Президент Российской Федерации Д. А. Медведев напомнил о существующих ложных трактовках событий Великой Отечественной войны и о необходимости им противостоять. Поэтому нужно больше говорить молодежи о событиях той войны.

Нередко можно встретить ветеранов нашего города на Пусты № 1 у огня Вечной славы, в музеях и комнатах боевой Славы, где они встречаются со студентами, школьниками и молодежью, неся правду о прошедшей войне.

Низкий поклон простым солдатам, заплатившим своей жизнью, но не дрогнувшим, не покинувшим поле боя и вечная им память.

Николай ЛЕГА.



ВМЕСТЕ МЫ ВДВОЕ СИЛЬНЕЕ



Обзор почты |

Оставьте ПЫЛ ожесточенья!

«Пятиморская правда» часто становится для своих читателей не только средством информации, но и другом, собеседником.



«Я нахожусь в следственном изоляторе в Пятигорске. Мое пребывание здесь затянuloсь, но стараюсь не падать духом. Тем более в надежде, что когда-нибудь удостоюсь чести поспать на страничке вашей газеты. Ведь я пишу для людей», — делится Алексей РЫБАЛКИН. Заключенный, осужденный? В этой терминологии мы не разбираемся и не знаем, по какой причине Алексей оказался в столь бедственном положении. В любом случае еще от своих бабушек мы слышали: от тюрьмы да от сумы не зарекайся... Автор письма прислал нам несколько своих стихотворений. С точки зрения профессионалов — они несовершенно. Однако мы решили опубликовать (немного подредактированные) строки одного из них, пронизанные раскаянием и сыновней любовью.

Маме

Прости меня, я пред тобой не прав,
И вещей слов твоих я снова слышу эхо,
Но жаль не в силах, закатав рукав,
Убрать из прошлого ненужные помехи.
Твой строгий взгляд и слезы до утра

Воспринимал я только на мгновенье,
Я понял смысл — желала ты добра,
Я принесил тебе одни мученья.
Как вымолить прощенье у тебя?
Я так хочу, чтоб верила ты сыну,
Ведь я и ты — вот в принципе семья,
А жизни прожито почти что половина.

А вам, Алексей, мы можем открыть небольшой секрет. Поэтический дар, конечно же, от Бога. И все же — у стихосложения есть свои правила. Их множество — это знают филологи и люди, оттачивающие свое мастерство в литинститутах. Но если вы не можете не писать — пишите. Для себя, в стол, для друзей и для людей. А для начала первый урок — соблюдайте ритм. Всего доброго вам и вашей маме! Как говорят люди бывалые: плох не тот, кто упал, а тот, кто упав, не сумел подняться.

Наша читательница Анна КОНОВАЛОВА тоже прислала стихи собственного сочинения, а еще рассказала целую историю коллектива «Хуторок», о том, как тепло принимают выступления самодельных артистов в санаториях и на других концертных площадках. Постоянного автора газеты Валерия ТАРАКУГИНА по-прежнему волнует историческая застройка Пятигорска. Есть среди читателей и люди, которые никак не могут найти общего языка со своими соседями. Вот и пишут, жалуются, выливают нам свою боль. А Любовь Дмитриевна СТРЕЛЬНИКОВА в своем благодарственном письме решила отдельно поблагодарить и нашего главного редактора С. М. Дрокина.

«Огромное вам спасибо за ваш труд и газету «Пятигорская правда», за понимание и доброе отношение к людям. Здоровья вам, сил и терпения за испытания жизни в наше суровое жестокое время. Куда идем и зачем?»

...Полоса писем «Пятигорской правды» вообще-то имеет направленность, отличную от литературной странички «Золота арфа». Однако уж очень взяли за душу наших журналистов следующие рифмованные строки. К сожалению, авторство установить не удалось. Но разве плохо взять эти слова на заметку каждому из нас?

Не осуждайте никого,
Оставьте пыл ожесточенья...
В тот час, когда больней всего,
Найдите силы для прощенья.
Уймите ярость грешных фраз,
В сердцах отмщенья не храните
И всем, кто не прощает вас,
Их прощенье простите...
Я знаю, это — горький труд,
Мне много раз казалась тщетно
Прощать, когда тебя кланут
И унижают безответно.
Душа, раскрытая навзрыд,
С обидой каждой тяжелеет...
Но все пройдет. И Бог простит.
Он всех простит и пожалеет.

Вопрос — ответ |



О тарифах

—конкретно

В газете «Пятигорская правда» были опубликованы сообщения об изменении тарифов на электроэнергию по использованию в помещениях многоквартирных и жилых домов и других потребителей электроэнергии по категории «прочих», в которые отнесены коллективные гаражи.

Коллективы гаражных кооперативов «Ветеран-1 и 2», «Ромашка-1» и другие обращаются к вам с просьбой уточнить, какие конкретно тарифы на данный момент по показанию индивидуальных счетчиков с учетом платы за уличное освещение территорий данных гаражей, расположенных по ул. Московской, 63, до утверждения новых тарифов и нормативов.

С уважением,
коллектив инициативной группы.

В. В. ФИЛИППОВ.

КОММЕНТАРИЙ МУ «УПРАВЛЕНИЕ ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА АДМИНИСТРАЦИИ ПЯТИГОРСКА»

Расчеты за потребленную электроэнергию с гаражно-строительными и гаражными кооперативами начиная с 25.07.2011 года будут производиться по тарифу населения (2,82 руб., в т.ч. НДС).

В. Б. СУСЛОВ,
и. о. начальника МУ «УГХ».

Нас читают в Интернете |

Норвегия стала ближе

Не будем скрывать, человеку творческому востребованность необходима как воздух. И по какой еще шкале можно оценить труд журналиста, да и всего коллектива редакции, если не по «читабельности» родной газеты? А уж в век Интернета читатели знакомятся с результатами нашего труда — технических новаторств и творческих полетов — не только на бумажных носителях, но и в электронной версии. Предлагаем статистику посещаемости сайта «Пятигорской правды» за июль.

Россия	10842	Китай	28
Норвегия	6618	Беларусь	19
США	842	Япония	18
Украина	397	Латвия	17
Румыния	219	Франция	16
Великобритания	204	Швеция	12
Германия	198	Эстония	11
Венгрия	115	Молдова	7
Италия	62	Армения	7
Южная Корея	48	Канада	7
Казахстан	34	Бразилия	6

А в среднем в день к нам «заглядывали» и читали около 420 человек.



Читатель благодарит |

Крышу починили



Со словами благодарности мы хотим обратиться к депутату Думы Пятигорска, руководителю агрофирмы «Пятигорье» Валентину Габединовичу Аргашову.

Уважаемый Валентин Габединович! Огромное спасибо вам и всему вашему коллективу за оказанную помощь в ремонте крыши двухэтажного дома, в котором располагаются десять квартир. Благодарим за проявленное внимание и душевность.

Дай вам Бог здоровья и процветания на долгие годы.

Жители пос. Нижнеподкумского,
ул. Зубалова, 20.

Теплые строки



Театр начинается с вешалки, а прием больных в Пятигорском онкологическом диспансере — с регистратуры. Работники корректы, спокойны, доброжелательны. Здоровье человека зависит даже от слова, оброненного медперсоналом. И как-то уже после первого знакомства с этим учреждением на душе становится легче.

Затем пациенты ожидают приема врача. Мой первый доктор, с которым я встречаюсь в кабинете, Эльдар Рамазанович Нагаев. Я сразу вижу: это добрая душа. Он очень любит свою профессию и максимально помогает больным. Окончил Ставропольскую государственную медицинскую академию в 2002 году. Молодой специалист, хорошо подготовлен. Человек на своем месте. Такая же грамотная и доброжелательная медсестра Наталья Викторовна Козленко. А вместе они — союз двух медицинских работников, цель и задача которых — помогать своим пациентам справиться с недугом.

Далее попадаю в радиологическое отделение онкодиспансера. Заведующая — Ирина Васильевна Дьяконова. Холл заполнен до отказа. Все ожидают своей очереди на облучение. Многие пациенты, которые не запустят болезнь и обратились вовремя, выздоравливают.

В отделении имеется вся необходимая аппаратура для лечения онкобольных и проводится рентген- и гамматерапия, есть здесь и новый компьютерный томограф.

Ирина Васильевна окончила Кишиневскую государственную медицинскую академию. В онкологии — 11 лет. Это грамотный, хорошо подготовленный специалист. Ей доверяют больные. На нее молятся, ее уважают, ценят. Все назначенные процедуры исполняет такая же грамотная, добрая медицинская сестри-

ца Наталья Владимировна Журнинова. Теплые строки можно писать обо всех, кто здесь работает.

Профессиональная, слаженная работа коллектива стала возможна благодаря главному врачу Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Пятигорский онкологический диспансер» Валерию Михайловичу Чистякову.

Дай Бог вам и вашему коллективу крепкого здоровья и новых трудовых успехов. Счастья вам!

С уважением,

Л. СТРАХОВА, ветеран труда,
отличник здравоохранения КБР, г. Прохладный.

Вы нам очень нужны



Каждый день слушаю радио, задают вопрос: каким должен быть русский человек 21-го века? Лично я бы не стала разграничивать по национальным признакам. Человек 21-го века должен быть таким же, как и до «перестройки»: честным, справедливым, добродушным, милосердным, добрым, бескорыстным, талантливым, умным, патристичным и т.д. И в нашем городе есть такой скромный труженик со всеми человеческими качествами, перечисленными мною. Он отдает себя без остатка своей работе, людям, и люди ему очень благодарны.

Аслан Ахмедович Шнахов работает в протезно-ортопедическом учреждении, и кто бы к нему ни обратился с каким-то вопросом или просьбой, он всегда поможет. Причем лечит и словом. Немного о себе — инвалид первой группы, отказал двигательный аппарат, ветеран труда со стажем 52 года, бывшая артистка, ветеран войны. Неоднократно обращалась к нему по телефону, и никогда ни в чем Аслан Ахмедович не отказал. К сожалению, нам не пришлось лично встретиться. Но он как никто другой понял мою боль.

В разговоре с его сослуживцами, которые посетили меня на дому, была приятно удивлена: они отзывались о нем с такой же теплотой, а Елена Броцкая сказала, что сотрудники его называют «наша душечка». Согласитесь, не всякому начальнику говорят такие добрые слова. Не мешало бы некоторым чиновникам быть хоть немного похожими на Аслана Ахмедовича.

Спасибо вам, Аслан Ахмедович! Вы любите нас, инвалидов, и делаете все, чтоб нам жилось легче.

Здоровья вам и многие лета. Вы нам очень нужны.

С уважением, ваша

Любовь Дмитриевна СТРЕЛЬНИКОВА.

Читатель возмущается |



Фото Александра ПЕВНОГО.

Вот так ремонт!



Убедительно прошу приехать к нам и увидеть своими глазами результаты капитального ремонта дома в 2010 г. Второй раз читаю дифирамбы УЖФ и председателю ДК дома по ул. Транзитной, 1. Странно, управляющая компания у нас одна, подрядчики на ремонтные работы одни и те же, руководители тоже

одни и те же, почему же год, с мая 2010 г. по нынешние дни, мы страдаем от результатов капремонта?

Отписок о том, что заявки будут выполнены, много, но результатов нет. Может, корреспонденты газеты найдут исчерпывающий ответ на наш вопрос: за что над нами поиздевались за наши же деньги?

Т. И. ПАНЯЕВА, пр. Калинина, 108.

КОММЕНТАРИЙ УЖФ

Сообщаем: по адресу пр. Калинина, 108 недоделки по капитальному ремонту кровли устранены, светильники уличного освещения отремонтированы.

А. Г. СЕЛИВЕРСТОВ,
заместитель генерального директора
ОАО «Управление жилым фондом».

А водочку — на компресс



Уважаемая редакция, пишет вам ветеран тыла и труда. Хочу знать правду и только правду.

Ко Дню Победы 2011 года всем ветеранам войны давали по 2000 рублей. А мне как труженику тыла подарили чекучку водки и огурчики на закуску. Как это понять? Мне 83-й год. Я и в молодости водкой не баловалась. Пере-

жила войну, холод, голод, познала нищету и непосильный труд. Послевоенные годы тоже были очень тяжелыми. Нажила букет болезней, но вредных привычек у меня нет. Зачем мне эта водка?

С уважением,

И. А. КУРЕНЕВА.

КОММЕНТАРИЙ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ Г. ПЯТИГОРСКА

Выплаты по 2000 рублей ко Дню Победы в Великой Отечественной войне за счет бюджета города производятся только участникам и инвалидам ВОВ, жителям блокадного Ленинграда и бывшим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей.

Совет ветеранов не имеет сведений о том, кому и какие конкретно меценаты и депутаты вручали подарочные наборы к 9 Мая. Благотворительную помощь эти люди оказывали ветеранам по личной инициативе.

Николай ЛЕГА,
председатель Совета ветеранов.

P.S. ОТ РЕДАКЦИИ.

Уважаемая Ираида Александровна! Город делает для своих пожилых граждан все, что в его силах. Вот и вы, по распоряжению главы Пятигорска, конечно же, получаете ежемесячно 300 рублей надбавки к своей пенсии. Хотелось бы больше, никто не спорит. Вы, как и другие ваши сверстники, действительно очень многое пережили и заслужили спокойную старость. Понимая это, ряд

наших предпринимателей решили побаловать пожилых людей к празднику. И действительно из собственных средств подготовили ко Дню Победы подарки — кто какие смог. Ну а что касается чекучки... Говорят, кое-кто из заслуженных людей просто угостил в честь праздника рюмочкой-другой своих родных и близких. Ну а другим водка пришла к стати на компресс. Так что не обижайтесь, добро вам здоровья да пожить подольше!

Полосу подготовила Наталья ТАРАСОВА.

Накануне сентября |

В ранцах все, что нужно в школу!

Чуть больше недели осталось до Дня знаний. И вместе со множеством приятных хлопот, связанных с подготовкой к этому событию, родителям не избежать и немалых финансовых затрат. Ведь ни для кого не секрет, как дорого сегодня стоит собрать ребенка в школу. И, к сожалению, далеко не каждая семья в состоянии приобрести своему чаду все необходимое к первому сентября.



БЛАГО, в поселке Горячеводском есть добрая традиция — депутаты Думы Пятигорска совместно с Горячеводской казачьей общиной устраивают для учащихся СОШ №№ 19, 20, 21 и 23 праздник «Здравствуй, школа!», в рамках которого первоклашкам из малообеспеченных семей вручают ранцы, доверху набитый канцелярскими товарами, и форму.

В зале кинотеатра «Октябрь», где обычно проходит мероприятие, собрались будущие учащиеся начальной школы вместе со сво-

ими родителями, старшими братьями и сестрами, бабушками и дедушками. Пришли на праздник и те, кому подготовка к школе предстоит еще только через несколько лет, — воспитанники детских садов, самой младшей из которых было всего два с половиной года. Они-то и открыли концертную программу.

Мальши из детского сада «Белочка» порадовали собравшихся стихами и веселым танцем с мягкими игрушками. Ксения Кривоногова и Арина Савченко исполнили задорные песни «Гномик» и «Яблонька», а хореографи-

ческая группа «Казачок» показала отличное мастерство. Все юные артисты после своего выступления получили сладкие призы от женсовета Горячеводской казачьей общины.

И вот после зажигательных песен и танцев настал, пожалуй, самый долгожданный момент — вручение подарков. Ведущая праздника одного за другим стала приглашать на сцену первоклашек. Сорок ребят получили школьную форму, яркие модные портфели, а также ручки, карандаши, тетрадки, пеналы, краски, альбомы для рисования и другие принадлежности, необходимые современному ученику.

У Марии Закубра трое дочерей. Старшим уже 12 и 16 лет, они идут в седьмой и одиннадцатый класс соответственно. А младшей Сонечке всего семь. Она в этом году первоклашка.

— Конечно, тяжело собрать всех дочерей в школу. Большие затраты приходится на учебники, канцелярские товары. Поэтому, безусловно, такой подарок нам очень кстати!

Все подарки приобретены депутатами городской Думы — Валентином Аргашоковым, Владимиром Ильиным, Владимиром Савченко, Андреем Пугачевым, Александром Сахариди и Валерием Поматовым.

— Не каждая семья, к сожалению, может достойно собрать ребенка в школу, т.к. это действительно дорого. Но любой ученик, без исключения, должен чувствовать, что о нем есть кому позаботиться, и на занятия он отправится с нарядным портфелем — не хуже, чем у других! — отметил Валентин Аргашоков.

По окончании мероприятия детворе ждал еще один приятный сюрприз — сладкий стол.

ДАРЬЯ КОРБА.
НА СНИМКЕ: В. Аргашоков вручает подарки первоклассникам.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Курортные вечера |



Офицерским женам и не только...

Часто ли нам приходится ходить на концерты? Редко. Времени нет, да и недешевое это удовольствие. Отрадно, что в Пятигорске уже несколько лет существует добрая традиция, благодаря которой горожане и гости столицы СКФО каждые выходные на протяжении всего лета абсолютно бесплатно могут насладиться творчеством лучших вокальных и танцевальных коллективов города. Конечно же, речь идет о «Курортных вечерах».

В МИНУВШУЮ субботу целую толпу зрителей возле питьевой галереи в Цветнике собрал коллектив самодеятельности ФГУ МО РФ «Пятигорский центральный военный санаторий». Свое вокальное и хореографическое мастерство продемонстрировали сотрудники здравницы: работники клуба, медсестры, массажисты, врачи, среди которых даже кандидат медицинских наук.

Первый номер сразу окупил публику в атмосферу праздника. Слово на бразильском канале, одна за другой на импровизированной

сцене стали появляться танцовщицы в ярких красных и розовых костюмах с юбками-«хвостами» и высокими головными уборами, сделанными из перьев. Их грациозные движения под ритмичную музыку моментально создали в «зрительном зале» нужное настроение.

Следующими поприветствовать аудиторию вышли Евгений Давыдов и Оксана Калимбет. Песня «Добрый вечер» в их исполнении никого не оставила равнодушным и заставила подпевать даже самых застенчивых. Затем ведущая концерта, Ирина Мелодина, напомнила, что одной из самых сложных профессий является военное дело. Ведь люди, выбравшие эту специальность, ежедневно защищают нашу жизнь и Родину. И как же важно, чтобы у работников данной сферы деятельности всегда был надежный тыл — любящая семья. Именно им, офицерским женам, посвятили следующую песню.

Петербургская Алла Андреевна Кучеренко с четырехлетней внучкой Сашенькой попали на «Курортные вечера» случайно, но, как оказалось, очень кстати.

— Мы приехали сюда к родственникам — отдохнуть, а заодно и внучке город показать. Мой муж, коренной пятигорчанин, — военный офицер. Завтра мы как раз отмечаем пятидесятилетие супружеской жизни. Очень благодарна коллективу санатория за такой замечательный подарок.

На протяжении всего концерта восторженные улыбки не сходили с лиц собравшихся зрителей. Буквально каждый номер сопровождался бурными аплодисментами. Особенно по душе пришлись зажигательная ламбада в исполнении танцевальной команды «Экспрессия», хореографическая постановка «Крылья» от группы «Стиль» и русская народная песня «Галина», подаренная коллективом «Задоринка». Так что очередные «Курортные вечера» прошли на ура.

ДАРЬЯ ВОРОПАЕВА.
НА СНИМКЕ: танец «Крылья» в исполнении группы «Стиль».

Фото Александра ПЕВНОГО.

День Государственного флага |

Пятигорск богат спортивными традициями. Одна из них — отмечать День Государственного флага краевыми соревнованиями по бегу на вершину горы Машук. Этот год не стал исключением.

Соревнования собрали под своими флагами более ста спортсменов. Помимо хозяев соревнований, пятигорчан, принять участие в четвертом традиционном забеге приехали поклонники здорового образа жизни из Кисловодска, Георгиевска, Москвы и даже Венеции. Побориться за победу могли все желающие — причем каждый защищал свою честь в личном зачете. По словам главного судьи соревнований, старшего тренера-преподавателя городской ДЮСШОР № 1 Сергея Рудакова,

преодоления подъемов, которые местами были достаточно крутыми.

На финишной прямой первым оказался бегун из Кисловодска, участник старшей возрастной группы (1994 года рождения и старше), Андрей Алахвердов. Молодой человек преодолел расстояние в четыре километра в гору всего за 16 минут и далеко оторвался от соперников.

— Легкой атлетикой занимаюсь более пяти лет, — рассказал Андрей. — Выигрываю эти соревнования уже второй год подряд. Сегодня бежать было легче, чем

во второй раз. Но трасса тяжелая, особенно сложно дается первая ее половина, где дорога наиболее крутая. Было нелегко, но я рад, что смог приехать первым.

Вторым заветную черту пересек Максим Колбаскин из Георгиевска, третьим стал Игорь Сапунов из Венеции.

После того, как к финишу пришла лидирующая тройка мужчин, на прямой оказалась первая представительница слабого пола, которая оставила позади немало профессиональных бегунов. Старшорольчанка Елена Жилкина стала первой.

По словам девушки, бежать ей было очень тяжело, так как горный бег не ее специфика, однако она, что называется, выложилась по полной и сумела победить.

Среди мужчин средней возрастной категории первое место занял Рафрерти Саунц, второе — Владислав Мальшев, третье — Виталий Ледовский. Среди женщин в этой группе первой прибежала Анастасия Радько. Второе место досталось Галине Момотовой, третье — Диане Дончен-

ко. В младшей возрастной группе самой быстрой и выносливой оказалась София Стрельченко, немного уступила ей Любовь Воронина, третье место заняла Виктория Федонова. У мальчиков лучшим стал Михаил Воронин. Вторым к финишу пришел Александр Салтовский, третьим — Дмитрий Расинский.

После того, как все спортсмены сумели благополучно добраться до вершины Машука, состоялась торжественная церемония награждения. По словам заведующего отделом физкультуры и спорта администрации города Сергея Кузьменко, к данным соревнованиям были допущены только сильные бегуны, так как дистанция очень сложная и все участники прошли соответствующий отбор.

Участников поприветствовал депутат Думы Пятигорска Александр Шарабок. В своем выступлении он поделился с ребятами воспоминаниями из детства, когда со школьной скамьи прививали уважение к государственному флагу. Отрадно, что и сегодня молодежь трепетно относится к триколору.

Организаторы соревнований растянули на склоне Машука российский флаг площадью 15 квадратных метров, около которого и состоялась награждение. Спонсорами и также одними из организаторов соревнований стали депутаты городской Думы Александр Шарабок, Валентин Артушкин и Алексей Раздубудко. Победителям и призерам были вручены грамоты и ценные подарки.

ТАТЬЯНА ПАВЛОВА.

Бег в честь триколора



всех участников разделили на шесть возрастных групп: три мужских и столько же женских. Возраст самого младшего бегуна Дмитрия Заборского — девять лет, старшего участника, его дедушки Генриха Заборского — 78.

Дистанция, которую предстояло преодолеть участникам, ни много ни мало, четыре километра. Дополнительная сложность состояла в том, что спортсменам приходилось все время бежать в гору, что значительно увеличивало нагрузку.

Квалификация спортсменов также разная: покорить Машук решили как любители, так и профессионалы. Например, неоднократные чемпионы Ставропольского края и призеры чемпионатов России по спортивному туризму Маргарита Дзыбова и Елена Лозьянова из Пятигорска сейчас готовятся к всероссийскому первенству. Поэтому сложная машукская трасса для них — хорошая тренировка.

Все одновременно стартовали от Планы песен. Далее шли тяжелые минуты

Сообщает следственный комитет |

СОБРАННЫЕ Пятигорским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета РФ по СК доказательств признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора 32-летнему жителю Пятигорска Руслану Тумгоеву, признанному виновным в совершении преступлений, предусмотренных пунктами «д», «ж», «з» части 2 статьи 105 УК РФ (убийство), пунктом «в» части 4 статьи 162 УК РФ (разбой), пунктом «а» части 3 статьи 158 УК РФ (кража), статьи 324 УК РФ (незаконное приобретение государственных наград) и 42-летнему пятигорчанину Сергею Полярушу, признанному виновным в совершении преступлений по тем же статьям, кроме 324-й.

Убили за военные ордена

Следствием и судом установлено, что 20 декабря прошлого года Тумгоев и Поляруш, с целью хищения денежных средств и материальных ценностей, вооружившись металлической монтировкой и ножом, проникли в дом престарелого мужчины. Они связали ему руки и, требуя передачи денег, нанесли многочисленные удары горячим утюгом и топором, после чего похитили награды участника Великой Отечественной войны, мобильный телефон, денежные средства и похищали домовладение.

Не удовлетворившись содеянным, преступники вернулись в дом и задушили потерпевшего электропроводом от утюга, затем взяли продукты питания, еще одну государственную награду — «Ветеран труда», после чего скрылись.

Приговором суда Тумгоеву назначено наказание в виде 19 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы сроком на два года, Поляруш — в виде 19,5 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы сроком на два года. Кроме того, с них взыскана компенсация морального вреда в размере 250 тысяч рублей с каждого.

В ПРЕДГОРНОМ районе возбуждено уголовное дело в отношении 39-летнего жителя села Юца, подозреваемого в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении восьмилетней девочки (пункт «б» части 4 статьи 132 УК РФ). Предварительным следствием установлено, что 29 мая прошлого года мужчина, находясь в домовладении в селе Юца, совершил в отношении малолетней дочери своей сожительницы, страдающей детским церебральным параличом, насильственные действия сексуального характера. По ходатайству следствия судом подозреваемому избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, направленные на получение и закрепление доказательственной базы. Кроме того следствием проверяется подозреваемому на причастность к иным преступлениям против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

Ольга ВРАДИЙ, помощник руководителя следственного управления Следственного комитета по СК.

Дошкольное образование |

Очередь в детство в Пятигорске становится меньше

Детские сады по всей стране переполнены, родителям приходится становиться в очередь сразу после рождения малыша. Некоторые стараются «забронировать» себе место еще до того, как в семье случится пополнение. А ведь право на дошкольное образование гарантируется законом. В Пятигорске серьезное озбочены проблемой очередей в детские сады. Один из вариантов ее решения — расторжение договора аренды с коммерческими структурами, использующими помещения дошкольных учреждений для собственных нужд.



Фото Александра ПЕВНОГО.

МДОУ № 18 «Улыбка» не так давно открыл свои двери воспитанникам после реконструкции. На днях здесь прошло совещание заведующих МДОУ, основными темами которого стали обсуждение проекта закона «Об образовании» и инновационная деятельность детских садов.

«Пятигорск считается городом с интересным и богатым опытом в дошкольном образовании, — рассказывает главный специалист управления образования Нина Денисова. — При чем особо заслуживают внимания новые формы — организация работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья и применение информационных технологий с целью повышения качества образования дошкольников».

Нина Николаевна согласилась с тем, что ситуация с детскими садами в Пятигорске непростая: на сегодняшний день очередь составляет свыше 2500 человек. Но проблема решается — в городе действует муниципальная целевая программа «Оптимизация и реконструкция сети образовательных учреждений Пятигорска на 2009–2012 годы», благодаря которой за три года у курортов появилось свыше 278 дошкольных мест. Также планируется реконструкция МДОУ № 11 «Березка» по улице 50 лет ВЛКСМ, 104 на 60 мест. Рассматривается вопрос на выделение средств для завершения капитального ремонта МДОУ № 43 «Рибунушка» по улице Адмиралского, 10а на 220 мест и МДОУ № 24 «Звездочка» на 113 мест (м-н Белая Ромашка).

«В настоящее время весьма актуальной может быть работа семейных детских садов, — продолжает Нина Денисова. — Согласно законодательству многодетным семьям, имеющим детей соответствующего возраста, предлагается организовать детский сад на дому, взяв на воспитание несколько детей, стоящих на очереди в дошкольных образовательных учреждениях, при этом семейный детский сад становится его филиалом. В этой ситуации решается не только проблема дошкольного образования для нескольких детей, в том числе и детей из дан-

ной многодетной семьи, но и вопрос трудоустройства матери. Кроме того, с сентября 2010 года введена еще одна форма оказания услуг по дошкольному образованию — обучение детей с ограниченными возможностями на дому. У нас уже есть семья, где мама, имеющая педагогическое образование, занимается со своим ребенком-инвалидом по утвержденной специалистами программ».

И если вопросы касательно количества мест в детских садах города стоят уже не так остро, то кадровый дефицит может послужить причиной для волнения. В крае закрываются средние учебные заведения, где готовятся специалисты дошкольного образования. «Воспитателей, которые творчески подходят к обучению детей и стараются способствовать их всестороннему развитию, обязательно премируют, — уточняет заведующая МДОУ № 18 «Улыбка» Татьяна Басова. — Фонд заработной платы позволяет материально поощрять педагогов-новаторов. Но наши оклады все же невысоки. Поэтому профессия воспитателя сейчас не столь популярна. Надеюсь, в будущем ситуация изменится и специальность «Педагог дошкольного образования» снова станет престижной».

Возможно, этому будет способствовать закон «Об образовании», обсуждение которого также состоялось в стенах детского сада «Улыбка». Поскольку данный правовой акт по словам президента Д. Медведева, «затрагивает целый комплекс отношений — от организационно-правовых до социально-экономических, он также связан с долгосрочными линиями развития и, по сути, определяет будущее российского общества, состояние экономики и культуры, развитие в стране науки и технологий». Именно поэтому было принято решение провести его максимально широкого обсуждения, в том числе и в образовательных учреждениях Пятигорска.

Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ.
НА СНИМКЕ: руководители МДОУ обсуждают закон «Об образовании».

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационно-сервисной, помещаются в значимом ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписный индекс: 31685.

Заказ № 117796. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.